

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— —	14.—	K
Fél évre	— —	7.—	K
Negyedévre	— —	3.50	K
Egy hónapra	— —	1.40	K

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN.

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	— —	8.—	K
Fél évre	— —	4.—	K
Negyedévre	— —	2.—	K
Egy hónapra	— —	—70	K

A kormány

nagy, hatalmas munkaprogramja keretében a képviselőház tegnapi ülésén nyújtotta be Jankovich Béla kultuszminiszter a hajdudorogi görög-katolikus magyar püspökségre vonatkozó törvényjavaslatot, amely kimondja az egyházmegye felállítását s ezen egyháznak mindenkor püspökét a főrendiház tagsági jogával ruhazza fel.

A magyarságnak és a magyar érdekeknek régi évtizedes vágya teljesedik. A hazai görög-katolikusok között több, mint 300 ezer olyan lélek élt, akik születésre, nyelvre, érzésre, gondolkozásra jó magyarok, akik más nyelven, mint magyarul nem is tudtak, nem is akartak beszélni. S mégis vallásuk vagy ruthén, — vagy oláh szertartású egyházak körébe utalta ezeket a magyarokat. Olyan egyházakban, amelyekben a magyar nyelv még meg sem tüntetett s ahol ezek a magyarok az egyház nyelvét nem is értették a vallásos szertartásokban lelkük mélyén részt nem vehettek. A közvélemény pedig ezeket a magyar embereket egyszerűen odaajándékozta a ruthén és az oláh nemzetiségeknek.

De még ennél is nagyobb veszedelemmel állunk szemben. — Az egyszerű ember lelkében a templomban elhangzott szó mély nyomokat hagy s ezek a magyarok, ezek a ruthének és oláhok között élő magyarok azt látták, hogy az ő anyanyelvük a templomból mintegy szánüzvei van, — mint a ruthén és az oláh nyelv, — amely a világi életben is fenyegeti magyarságukat, templomi szent nyelvként jelentkezett előttük. Nem csoda tehát, ha ezek a magyarok megrendültek nyelvi és faji öntudatukban. Nem csoda, ha elruthénesednek, eloláhosodnak lassanként, hiszen a közöttük élő nagyszámú nemzetiségek, ruthének és oláhok, a nem magyar papjuk fanatizmusa s vakmerősége így is állandóan

magyarságuk ellen tör s a magyar érzés, a magyar nyelv felszámolására izgatta, biztatta, — kényszerítette őket.

Az új egyházmegye helyreállítását a magyar nyelv tekintélyét előtűnik. Magyar püspökök felügyelete alatt álló papjaik pedig ébren fogják tartani bennük magyar fajuk és magyar nyelvük iránti szeretetüket, ragaszkodásukat. Valóságos bátyái lesznek ezek a magyar püspöki fennhatóság alá helyezett magyar egyházközségek a nemzetiségek között élő magyarságnak.

Az új magyar püspökség ügye tehát elsősorban magyar nemzeti ügy. Kétszeresen az most, mikor látjuk, mennyire dühöng, tombol és féltékenykedik a tulzó oláhság erre az új egyházmegyére s milyen brutális erőszakkal kísérel meg mindent, hogy az új egyházmegyének gáncsot vessen.

Hála Istennek, mindez nem sikerült. A kormány energikus, becsületes magyar kézzel ragadta meg ezt a kérdést, féltő gonddal őrizte, ápolta, míg végre most a megvalósítás legutolsó stádiumába jutott el. Olyan érdeme ez, — amelylyel szemben, mindenki, aki fáját, nemzetét és nyelvét szereti és félti, készséggel és hálással adózik elismeréssel.

Az osztrák képviselőház összehívása. Már jeleztük, hogy az osztrák képviselőházat pünkösd után összehívják. Most az összehívás napja is nyilvánosságra került. Május 15-én lesz az első ülés, természetesen azzal a feltétellel, hogy addig, a mint már előre látható, semmi újabb külügyi bonyodalom nem támad. A képviselőház anyagát is megállapították. Három pontból áll: az ideiglenes házszabály meghosszabbítása, a költségvetési provizórium és a két pénzügyi javaslat letárgyalása. A pártok felfogásával ismerős politikai körökben az a nézet, hogy minden ellenkező híreszteléssel szemben ennek a nyári ülésének a kilátásai kedvezőek s a megjelölt sürgős fel-

adatokkal júniusban végezni fog. A külügyi helyzet valószínűleg a költségvetési provizórium tárgyalása alatt kerül szóba.

A viharfelhők eloszlottak.

Miskolcz, május 8.

A monarchia határozott fellépése és ennek folytán Nikita kényeszerűt engedékenysége teljesen megváltoztatta a külpolitikai helyzetet s most már a legkomolyabban várható a béke. Most már komoly kilátás van a meg egyezésre, még pedig nemcsak Szkutari kérdésében, hanem az egész balkáni kérdésben is.

Féltő ugyan, hogy az albán-akció folytán esetleg bonyodalmak lehetnek, amelyek arról szólnak, hogy Oroszország féltékenyen nézi Albánia megszállását, sőt Franciaországban is azon a véleményen vannak, hogy a monarchia és Olaszország csapatai helyett nemzetközi csapatokat kellene Albániába küldeni a rend megteremtése végett.

A béke közeledtére és a nagy veszedelmek elsimulására teljes bizonyossággal lehet következtetni a londoni reünión egyik tagjának, az egyik nagyhatalom nagykövetének a nyilatkozatából, aki a következő kijelentést tette: — A viharfelhők eloszlottak, a zivatar elvonult. Az európai koncert érintetlen, még vannak ugyan nehézségek, így például a szigetek kérdése, de veszedelem nincs.

A néhány nappal ezelőtt még kitöréssel fenyegető veszedelemtől tehát nincs mit tartani, Szkutari sorsa az európai béke sorsát is eldöntötte és a helyzet visszazökkent abba a rendes kerékvágásba, amelyben nemrég volt, mielőtt még az elbizakodott Nikita el nem ejtette az egész albán-kérdés megoldása szempont-

jából annyira fontos Skutari városát. Bizonyos, hogy a montenegrói visszavonulás, Szkutari kiűritése nem önként, hanem a monarchia és Olaszország fegyveres erejének fenyegető hatása alatt történt meg, de ez a béke szempontjából igazán egyre megy. Most már csak az a fő, — hogy a béke nagy művének befejezéséig újabb Szkutari nem támadjon s hogy azok a bizonyos viharfellegek, amelyekről a londoni reünión egyik nagykövete említést tett, csakugyan és végérvényesen elvonultak légyen...

Az európai hatalmak meggyőződhetnek ebből az egész hosszú és keserves afférból, hogy az osztrák-magyar monarchia kezdetől fogva minden áldozatot meghozott a béke fenntartásáért, nyugodtak lehetnek tehát most is, hogy az albániai expedíciónál a jogos érdekei mellett a legfőbb célja az európai béke biztosítása.

Vétkes bukás miatt elítélt miskolczi kereskedő.

„A Reggel” tudósítójától.

Miskolcz, május 8.

Az utóbb időkben találkozunk a törvényszék tárgyaló termében kereskedőkkel. Ezt az éppenséggel nem vigasztaló jelenséget határozottan a rossz és nehéz gazdasági viszonyoknak lehet betudni. Régi cégek roppantak meg, szilárdnak hitt kereskedők üzletei záródnak be. A miskolczi kir. törvényszék tegnap is egy csődbe jutott kereskedő bűnyüvével foglalkozott.

Friedmann Sándor miskolczi rőfös kereskedő volt a vádlott, — aki ellen a miskolczi törvényszék 1912. évi december hó 11-én csődöt nyitott. Friedmann Sándor 1903. évben nyitott Miskolczon, a Zsolczi-kapu 2. sz. alatt rőfös- és divatáru üzletet 3000 korona tőke befektetéssel. Saját előadása szerint már az első évben anny

Ha jól akar enni és inni, menjen a „Risipipá“-ba!

hitelt vett igénybe, hogy üzlete az első évben 3000 kor. árut képviselt, amelyet évről-évre nagyobbítván, évi átlagos forgalmát 40—50,000 koronára értékelte. 1912. évi szeptember hó 22-én szüntette be fizetéseit; tehát bár akkor már tudta fizetési-képtelenségét, annak dacára a csődöt csak a végrehajtások foganatosítása és árverés kitűzésének hatása alatt 1912. december 12-én kérte meg maga ellen.

Csődbejutása idején összes tartozása 58886 kor. 38 fillért tett ki; amelyvel szemben 10078 kor. aktív mutatkozik s így a hitelezők 48808 koronával károsodtak.

Ugyancsak vádlott beismerése szerint bár 50,000 korona évi forgalmu üzlettel rendelkezett, cselekvő és szenvedő vagyoni állapotáról mérleget sohasem készített; noha erre, — miután üzlete a kisipar körét meghaladta, kötelezve volt.

A beszerzett végrehajtási iratok szerint pedig igazolást nyert, hogy már 1912. évi szeptember-október hónapokban végrehajtásokkal volt zaklatva, s ennek dacára nem kérte meg maga ellen a csődöt, miáltal alkalmat szolgáltatott arra, hogy egyes hitelezői vagyona zálogjogot nyertek.

A bűnügyet tegnap tárgyalta a miskolci törvényszék Geöcze Bertalan táblabíró elnöklésével. Szavazóbírák voltak: Hekkel Károly és Szendeffy Károly törvényszéki bírák. A közzéadott Éb neth Lajos kir. ügyész képviselte.

A bizonyítási eljárás során Friedmann Sándor bűnössége beigazolást nyert és a törvényszék 100 korona pénzbírságra, vagy öt napi fogházra ítélte.

A kir. ügyész az ítélet ellen felebbezést jelentett be.

APOLLO

nagy mozgószínház
WEIDLICH-PALOTA

Műsor május 9-én:

1. Nyitány (Reclamograph).
2. Kacska tenyésztés. Erdekes eredeti felvétel.
3. A falusi leány. Amerikai dráma.
4. Freskó festészet. Tréfás bo-5-6-7.

AZ ANYA

Nagyszabású életkép 3 felv.

8. Karcsi kalandjai. Kacagtató humoreszk.

Az előadások kezdete:

Hétköznapokon délután 6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepponon délután fél 8, 4, fél 6, 7 és fél 9 órakor.

Augusztus elsejére kiadó

1 három szobából
álló utcai lakás

Templom-utca 6 sz. alatt

Megölte magát a kórházi ágyon.

Miskolcz. május 8.

(Saját tudósítónktól.) Az Erzsébet kórház belgyógyászati osztályán tegnap délután egy beteg: Hollender Mór 35 éves nyelv és zenetanár kegyetlen módon végzett nyomorult életével: borotvával elvágta a nyakát és meghalt. A szerencsétlen, régen betegeskedő ember véres tejtje nagy konsternációt keltett a kórházban. Az öngyilkosságról itt következik tudósításunk:

Hollender Mór 35 éves, nősz. nyelv- és zenetanár, aki Miskolczon a Kun József-utca 10. szám alatt lakott, családja március hó 7-én az „Erzsébet”-kórházba szállította, mert hosszabb idő óta agybántalmi voltak. A kórházi orvosok agyhártyagyulladás konstataáltak a beteg a 7-ik kórteremben a 30-as számú ágyon helyezték el. A beteg állapota napról-napra rosszabbodott, elbeszélgetett ugyan néha a szomszédságában fekvő betegekkel, de sohasem árulta el, hogy öngyilkosságra szánta el magát. Tegnap délután látta, hogy a kórterem egyik betege, Kádár Lajos 10. sz. rendőr borotválkozott. Ekkor támadt az a sötét gondolata, hogy végez magával. Egy újságdarab végére a következő szavakat írta kék ceruzával:

„Rendőr ur! nem adhatná kölcsön a borotvát?”

A rendőr mi rosszat sem sejtve, teljesen jóhiszeműleg oda adta a borotvát és abban a pillanatban, amint azt Hollender a kezébe vette, a nyakához emelte és amilyen erővel csak bírta, nyakát elmeteszte. A vér irtózatossággal nyomban kiserkent és az öngyilkos hőrogni kezdett, mire a mellette, a 29-es számú ágyon fekvő Ries Pál szíjgyártó segéd hirtelen felugrott, kiabálni kezdett, a beteget és Somogyi Vilma ápolónő nyomban odasietett, hívták dr. Kaliman Miklós segédorvost is, de az öngyilkos akkor már megszűnt élni. A szerencsétlen idegbeteg ember hirtelen elmezavarában követte el tettét. — A nyakát oly erősen vágta el, — hogy a halál egy pillanat alatt következett.

Az öngyilkosság híre a kórházban nagy lótas-futás támadt, azonnal értesítették a rendőrséget, ahonnan Halmay Gyula rendőrkapitány és Doktor János rendőrfogalmazó nyomban kiment a kórházba, felvették a helyszíni jegyzőkönyvet és azután értesítették az öngyilkos feleségét, aki teljesen megtörve fogadta a szomorú hírt és intézkedett a temetésről.

**LEGBIZTOSABB
SIKER
HA HIRDETUNK.**

Árok, árok, de mély árok...

Elitelt vízvezetési munkafelügyelő.

Miskolcz. május 8.

(Saját tudósítónktól.) A miskolci vízvezeték-csatornázási munkálatok során nagyon sok kisebb-nagyobb kellemetlenség érte a város lakosságát. A munkálatok — sajnos — még a mai napig sincsenek befejezve. — A város gyomrát állandóan operálják, a legszédületesebb császár-vágásokat eszközlik, felszedik az utcát, megforgatják a föld gyomrát, ásnak, csöveket letesznek. — felszednek, huzalokat helyeznek el. Az utcákon dombok merednek, cirkuszi zsonglórnak kell lenni, hogy nagyobb baj nélkül a lakására jusson az ember, szóval csinálják a vízvezeték. Rengeg baleset is származott ezekből a munkálatokból. Tegnap a miskolci törvényszék foglalkozott egy ilyen szerencsétlenséggel. — Blath Henrik vízvezetési munkafelügyelő volt a vádlott. Gondatlanságból okozott súlyos testisértes vétsége miatt került a vádlottak padjára.

Blath Henrik a miskolci világitási és vízmű részvénytársaságnak a munkafelügyelője és ebben a minőségben követte el a gondatlanságot azáltal, hogy a Petőfi-utca 2. számú ház előtt a vízvezetési cső lerakása után földülepedés folytán támadt gödröt 3 héten át betömötlenül és fedetlenül hagyta. Bártfay Károlyné 1912. évi december hó 31-én a Petőfi-utcán ment haza. A jel nélkül maradt árkot nem vette észre, abba beleesett és súlyos sérüléseket szenvedett.

A munkafelügyelőt tegnap vonta felelősségre a miskolci kir. törvényszék. Az ügyet Geöcze Bertalan táblabíró elnöklésével tárgyalták. A bírói tanács tagjai voltak: Hekkel Károly és Szendeffy Károly. A közzéadott Éb neth Lajos kir. ügyész képviselte.

A törvényszék Blath Henrik munkafelügyelőt bűnösnek találta a gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétségében és ezért 8 napi fogházra és 10 korona pénzbüntetésre vagy egy napi fogházra ítélte.

Molnár Ferenc a szegedi államfogházban.

Ujabb halasztás augusztusig.

(Telefonjelentés.) Molnár Ferenczet, a legnépszerűbb magyar író még az elmúlt évben tudvalevőleg tizennégy napi államfogházra ítélte a budapesti törvényszék párbajvétség miatt. A párbaj a Varsányi—Szécsi—Molnár-aférből keletkezett.

Molnár Ferencnek a szegedi államfogházban kellett volna kitöltenie a büntetését még az év elején. Kérésére azonban márciusig halasztást engedélyezett

az igazságügyminiszter. De Molnár Ferencz márciusban sem vonult be a szegedi államfogházba, hanem újabb halasztásért folyamodott.

Az igazságügyminiszter augusztusig ismét engedett halasztást, azzal a megjegyzéssel azonban, hogy most már — nincs tovább.

Molnár Ferenczet a színházi események akadályozták meg eddig büntetésének kitöltésében.

ÜZLETÁTHELYEZÉS

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a Széchenyi- és az Ujváros-utca sarkán levő rövid és divatárú Üzletemet május hó 15-től Széchenyi- u. 133. sz. alá, az Oroszián gyógyszerár-társaságába helyezem át. További szives pártfogást kér
Plattner Jakab

Ezt fejtétlenül olvassa el!

Mindenkor rendkívül olcsó árban árusítom az alant felsorolt cikkeket:

Férfi kalapok 2 koronától feljebb
Fü kalapok 1:60 " " "
Férfi cipők 5:50 " " "
Női cipők 5:— " " "
Gyermek cipők 1:80 kor. feljebb
Férfi ing 1:80 koronától feljebb
Férfi harisnyák 3 pár 90 fillér
Női harisnyák 3 pár 1 korona

Gyermek harisnyák

1—4 évig 30 fillér
4—8 évig 40 fillér
8—12 évig 50 fillér

Gyermek és leány szemekalapok izléselem díszítve minden árban. — Az árak jó minőségű tessek személyesen meggyőződni.

Megunta a munkát. Akinék úri passziói vannak.

(Saját tudósítónktól.) Sajnos, minálunk Magyarországon nagyon sok emberre rá lehet mondani, hogy megunta a munkát. — Szinte azt kell hinnünk, hogy faji tulajdonság ez, annyira dühöng nálunk a munkátlanság, a renyhesség és az uri (értsd: munkanélküli) élet után való törekvés.

Azonban az már ritkább dolog, hogy valaki elveszítse az eszét az uri élet után való nagy törekvésben. Egy ilyen szerencsétlennel volt dolga tegnap a rendőrségnek. Kerkei József 37 éves embert bevitte egy rendőr a kapitányságra, mert kolduláson kapta.

Halmay Gyula rendőrkapitány elé állva, eképpen szólt a csavargó kinézésű koldus:

— Meguntam, uram, a munkát, uri életet akarok élni s e célból koldultam.

Hogy hívják, mi a foglalkozás és vallása — faggatta a rendőrkapitány.

— Nem akarok foglalkozni, — vallásomról se tudok semmit, ur akarok lenni és punktum.

Ekkor látták, hogy egy szegény elmebeteggel van dolguk, aki belebolondult az urhatnamságba.

Azonnal intézkedtek, hogy kelő kisérlet mellett illetőségi helyére toloncolják.

HIREK.

— Gyászír. Igaz részvétellel vesszük a hirt, hogy Deutsch Adolfné, született Hercz Terike meghalt. Az elhunyt, akiben Deutsch Adolf helybeli cukorkagyáros hí feleségét gyászolja, — közbecsülésben és szeretetben állott a város társadalmá előtt, amely az elhunytal a jótékony-sági és kulturális akciók egyik lelkes, buzgó és fáradhatatlan pártfogóját vesztette el. A halálozásról a család az alábbi gyászjelentést adta ki: Deutsch Adolf úgy a saját, mint fia, Géza és György, valamint az összes testvérek és rokonság nevében fájdalomtól lesújtva tudatja, hogy imádván szeretett neje, gyermekeinek pótolhatlan anyja, a legjobb testvér és rokon Deutsch Adolfné szül. Hercz Terike folyó hó 7-én áldásos életének 39-ik évében, boldog házasságának tizenkilencedik évében, hosszú szenvedés után elhunyt. A szeretett halott hült maradványait folyó hó 9-én délután 2 órakor fogjuk Széchenyi-utca 22. szám alatti lakásunkból örök nyugalomra kísérni. Miskolc, 1913. május hó 7. Áldó kegyeletünk örzi drága emlékezetét.

— Kirándulás. A Borsodi Bükk-Egylet május 11-én (vasárnap) egész napos kirándulást rendez Orvénkyöre. Indulás reggel 6 órakor a Megay-cukrászda elől villamoson Diósgyőrre, innen gyalog Ujmassa, kék jelzés, szentléleki romok, Orvénkyö, fehér jelzés, Felsőforrás, Diósgyőr, innen villamoson haza. Élelmet mindenki magával vigyen: Gyaloglás 8 óra. Vezető: Báthory Endre.

— Vízvezeték és csatornázási berendezés készítése. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy Borsodvármegye alispánja a vármegye székházában létesítendő vízvezeték és csatornázási munkálatainak biztosítása céljából 1913. évi május hó 19-ik napjának délelőtti 10 órájára versenytárgyalást hirdet. Az ajánlatok a jelzett időpontig Borsodvármegye alispánjánál nyújthatók be.

— A kénes gyufa. Az 1911. évi V. t.-c. értelmében a fehér vagy sárga foszforral készített gyújtó árut raktáron tartani, árusítani, bárminő módon forgalomba hozni tilos. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy ez a tilalom folyó évi július hó 1-én lép életbe. Az érdekelteket kereskedők tehát saját érdekükben cselekszenek, ha az említett módon készült gyújtó-árúkészleteiket a jelzett időpontig elárusítják.

— Igy la! Ezt a két finom szavcskát Kovár Mihály napszámos mondotta, abban a pillanatban, — amikor Seregi József napszámost arcul ütötte. De a másik pillanatban ugyanezt a két finom szavcskát a rend éber öre mondotta, amikor Kovárt galléron fogta és bekísérte. Miután Kovárnak lakása nem lévén, a rendőrség vendégszeretében részesült.

A REGGEL telefonszámai:
Szerkesztőség 315
Kiadóhivatal 114



Szenzációs kiárusítás!

Értesitem a nagyérdemű hölgyközönséget, miszerint nőidivat és fehérnemű áruházat feloszlatom és kizárólag

női konfekció áruház

alakítom át, kapcsolatosan a tetemesen megnagyobbítandó angol és francia női divattermeggel. Ezeknek előre bocsátása után tisztelettel bejelentem, miszerint

hatóságilag engedélyezett végkiárusítást

rendezek és az alanti dusan felszerelt áruraktáramat 1913. év április hó 10-étől kezdve a kiárusítás tartama alatt

minden elfogadható árban árusítom.

Cikkeim közül kiemelem, a legujabb kosztüm-, ruha-, bluz- és pongyolakelmék a esodás választékban található selyemáru, grenadin, batiszt, madéra delaine zell és mindennemű mosóeikket

Még eddig nem létezett alkalom női és férfi kelengye vásárlásra. Óriási áruraktár mindennemű kész fehérneműekből, vászon- és damasztárúkból.

Mindenkinek saját érdeke, hogy ezen kiárusítás iránt érdeklődjék

Tisztelettel

Rosenberg Sándor.



Szkutari kiürítése

A montenegrói konfliktus lassan tisztázódik. A sokáig makacszkodó Nikita királyt — jól sikerült börzemanőverei után — engedékenységre lehetett bírni és hajlandónak mutatkozott Szkutari kiürítésére. Tegnap már tárgyalások folytak a város kiürítésének módozatai fölött.

Legujabb hireink ezek:

Szkutari kiürítése.

A Stefáni-ügynökség jelenti Cetinjéből: Szkutari polgári kormányzója ma San Giovanni di Méduába ment, hogy Miklós király megbízásából megállapodjék Szkutari kiürítésének és a nemzetközi hajóraj parancsnokai rendelkezésére bocsátásának részleteiről. A kiürítés a lehető legnagyobb gyorsasággal fog történni. Az angol tengernagy a polgári kormányzót meghívta dezsonére.

Följelentés Enver bej ellen.

Bécsből jelentik: Egy kairói távirat szerint Nazim pasa özvegye följelentést tett Enver bej ellen gyilkosság miatt. Ugyanis Enver bej volt az, aki az ifju-török forradalom idején Nazim pasát megölette.

Gyanus görög világitó-tornyok.

Fiuméből jelentik: Aténi követünk táviratban értesítette a fiemei révhivatalt, hogy a görög kormányznak intézkedésére a görög tengerpart világitótornyait, amelyeket a balkáni háboruban kioltottak, ismét üzembehelyezték.

A német császár leányának esküvője.

(Telefonjelentés.) A német császár leányának esküvőjén csak az orosz cár és az angol király vesznek részt. A többi uralkodónak az esküvőről való elmaradását azzal okolják meg, hogy családi gyász miatt az esküvő a legszigorubb keretek közt lesz.

Figyeljen ide! Csak most!

Minden elfogadható árban vásárolhat —

ajándékokat

a legszebb velencei Kristály üveg, diszmű és Bisquets porcellán szobrokat —

Ferenczi Áruház

Bankpalota, Széchenyi-u. 72-74

Megtekintés vétel kényszer nélkül.

Esszad pasa csapatai.

Athénből jelentik: A görög kormány hajlandónak nyilatkozott arra, hogy Dsavid pasának és Esszad pasának Albániában lévő csapatait elszállítsa. A rendes török katonaságot olasz hajók fogják Valónából elszállítani.

Kivételes állapotok az Egei szigeteken

Szalonikiból jelentik: A görög kormány elrendelte a kivételes állapotokat az Egei szigeteken.

Az örmény-kérdés.

Bécsből jelentik: Oroszország indítványozni fogja a londoni reunionban, hogy tárgyalják az örmény-kérdést. Oroszország egyik legrégebbi óhaja az örmény-kérdés tisztázása. A mostani időt alkalmasnak látja a kérdés tisztázására.

Véres összeütközés Alesszióban.

Bécsből jelentik: Az „Alb. Korr.” írja, hogy Alesszióban a mirditák és a malisszorok véres harcot vívtak a montenegróikkal. — A mirditák és a malisszorok elkergették a montenegrói csapatokat. A harctéren mindkét részről sok sebesült maradt.

Nemzetközi csapatok Albániában.

Pétervárról jelentik: Orosz külpolitikai körökben határozottsággal beszélnek arról, hogy Oroszország nem egy barátságos hatalom által vesz részt az albán nemzetközi csapatok küldésében, hanem ténylegesen is.

Az angol külügyminiszter nyugalomban.

(Telefonjelentés.) Diplomáciai körökből az a hír szivárgott ki, hogy az angol külügyminiszter a közeli napokban beadja lemondását és nyugalomba megy.

Kiadó lakások

A Rosenberg-házban (Széchenyi-u.) azonnalra, vagy aug.-ra 1 négyszobás modern utcai lakás, továbbá 1 8 szobás udvari lakás

aug. 1-re kiadó

Halálos piztolypárbaj Bécsben.

Bécs, május 8.

(Telefonjelentés.) A bécsi Práter-kaszárnyában halálos kimenettelű piztolypárbaj volt tegnap. Weisz Henrik a léghajó osztály főhadnagya és Zborovszky Gyula százados álltak egymással szemközt. Elsőnek Zborovszky löött. A golyó Weisz nyakába fúródott és eszméletlenül esett össze. A szerencsétlen főhadnagyot kórházba szállították, ahol délután két órára meghalt.

Gyujtogatással vádolt földbirtokos. A feleségét is letartóztatták

Debreczen, május 8.

(Telefonjelentés.) Tegnap délelőtt a kabai csendőrség szenzációt keltő elővezetést fogantatosított. Beszállította a debreczeni kir. ügyészségre Hollstein Kálmán földbirtokost és nejét, Mezei Helént, akik ellen az a gyanu merült fel, hogy ők gyujtották föl he- tekkel ezelőtt a „Kabai termény és áruaktár“ félmillió koronát érő raktárhelyiségét. Állítólag az adott volna erre a súlyos lépésre okot mert a földbirtokos, aki az áruaktárt kezelte, a könyvek- több waggont be sem szállított a raktárba, hanem azokat a maga hasznára értékesítette.

Lángokban egy község.

Esztergom, május 8.

(Telefonjelentés.) Csév. községben borzalmas tűz dühöngött tegnap. A kis falu egyszerre több helyen gyult ki és hamarosan valóságos lángtengerben volt az egész község. Nagyon sok ház leégett. A tűzkárosultak érdekében segély-akció indul.

Apró hirdetések.

10 szög 80 fillér. — 20 szög K 1:50 — 30 szög K 2:20. — Minden további szög 8 fillér.

Egy korcsmai pohár állvány, mely lisztizletbe is alkalmas, továbbá egy üvegfal két gáz-reschó, az egyik állvánnyal, olcsón eladó Vörösmarthly-u. 40. 137.

Havi 50 koronától 100 koronát

kereshetnek ujságárusítással foglalkozni akaró 18 éveskoru férfiak s nők Bővebb felvilágosítást ad **Groszmann Jágó**

Magyar királyi államvasutak. Igazgatóság.

113933. szám. FIV. 1913.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

A kézbesíthetetlen küldemények a vasuti üzletszabályzat 81. §-a értelmében az alább felsorolt állomások teherárúraktáraiban 1913. évi május hóban mindig délelőtt 9 órakor a következő anpokon fognak azonnali készpénzfizetés mellett nyilvánosan eladatni:

- | | |
|--------------------------|-------|
| Arad | 14-én |
| Békéscsaba | 15-én |
| Brassó | 26-án |
| Bpest dunapart teher pu. | 19-én |
| Budapest nyugoti pu. | 15-én |
| Debreczen | 20-án |
| Eszék | 14-én |
| Fiume | 24-én |
| Győr | 20-án |
| Kassa | 19-én |
| Kolozsvár | 23-án |
| Loшонcz | 16-án |
| Miskolcz | 22-én |
| Nagyszében | 28-án |
| Nagyvárad | 21-én |
| Pápa | 19-én |
| Pécs | 15-én |
| Pozsony | 21-én |
| Sátoraljaihely | 28-án |
| Szabadka | 20-án |
| Szatmár-Németi | 29-én |
| Szeged | 15-én |
| Szolnok | 16-án |
| Temesvár, József-város | 26-án |
| Ujvidék | 20-án |
| Zágráb | 22-én |

Budapest, 1913. április hó. Az igazgatóság.

„OLLA“

GUMMIT több mint 2000 orvos mint a legmegbízhatóbbat ajánlja.

A kivakolatokban kifüggesztett OLLA rec-lamtblátskák az elárusító helyeket jelzik.

Ára 4.6 és 8 K. Pucolatjéért

„OLLA“

bebizonyított legjobb higiénikus GUMMI-különleges szög Teljes jótállás. Mindenütt kapható. Árjegyzék ingyen.

„OLLA“ gummi gyárától Wien II. Prater-utca 57.

482 Ár: tucatanként: 4.—, 6.—, 8.—, és 10.— kor

Kapható: Dr. Resovszky Emil, dr. Baruch Sándor, Baruch Gyula, ifj. Gödry Lajos, Kálnai Lipót, Kellner és Fodor, Szabó Béla, Fodor Dezső s Gerő Ignác uraknál.

Leányok,

kik gépen himezni tudnak, állandó munkát nyerhetnek.

Cím a kiadóban.

Kész szőlővédelmi porok

közt a legrégebb és ma is a legáltalánosabban el vannak terjedve: a

Dr. ASCHENBRANDT

félek és pedig a

Bordói por

a levelek és vesszők perenosporája és a

Rézkenpor

a fűrt perenospora és a lisztharmat ellen

Ezen utóbbi szer segélyével évenként sikerül sok ezer hold szőlő termését teljesen megmenteni.

A **bordói por** ára kilogrammonként 50 kgr.-os zsákokban 66 fillér, kisebb zsákokban 70 fillér. A **rézkenpor** ára kilogrammonként 50 kgr.-os zsákokban 47 fillér, kisebb zsákokban 51 fill.

Vezérképviselet a Magyar Mezőgazdák Szövetkezőe
Budapest, V., Alkotmány-utca 31. szám alatt. B.

Őszi trágyázás!

Thomassalak

A legjobb és legolcsóbb foszforosavas műtrágya! — Óvakodjunk a hamisításoktól! Csak akkor valódi, ha ilyen zsákokban van és eredeti olomzár van rajta. Minden zsák tartalomjegyzékkel van ellátva!

Kalmár Vilmos
a Thomasphosphatfabriken Berlin vezérképviselője
BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY UT 49. K

Különösen a jelenlegi RENDKIVÜLI OLCSÓ ÁRRAKRA Figyelmesteljék a vásárlókat.



Friedmann Márton

SAJÁT KÉSZÍTMÉNYŰ KEFEÁRUK RAKTÁRA SZINHÁZÉPÜLET (AZ ABÁZIÁVAL SZEMBEN)

Dus választék mesző- és ecset árukból. Fog-, ruha-, haj- és fényesítő kefékből. Por és bontó fésűk, kecsi és mosdó szivacsokból. Tiszta sertéből készült parketta kefék, cocus lábtörők. Padló és parkett lakk legfinomabb minőség. — Fodrászati ezikkek jutányos áron. Visszontelárusítóknak engedmény



TESSÉK ELOLVASNI!

Olcsó és kltünő Wolfram-lámpa és gázizzók.



Ajánlok:
Wolfram villanylámpákat kltünő minőségben.

16, 25, 32, 50. gyertyafényűt á K 1:40
nagyobb vételnél " " 1:35
nagyobb évi kötésre. " " 1:30

Gázizzótesteket

rendes nagyság kltünő minőségűt á K 1:50
lefelé égő " " 1:60

Felelősséget vállalok arra, hogy tartósság és minőség tekintetében bármely gyártmányt felülmul.

Tisztelettel **ILLÉS DAVID**
Templom-utca 5. sz. a.
Telefonszám: 305.

Hirdetések felvételnek

